



Το Ελληνικό Δίκτυο για την Καταπολέμηση της Φτώχειας
και το Ελληνικό Δίκτυο για το Δικαίωμα στη Στέγη και την Κατοικία,
σε συνεργασία με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης

Σας προσκαλούν

στο θεματικό εργαστήριο

**«Συνηγορία για τη φτώχεια και την έλλειψη στέγης:
Μαθαίνοντας από την ελληνική και την αμερικανική εμπειρία»**

Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2012, 15.00-18.00

Ξενώνας φιλοξενίας ΑΡΣΙΣ

Λ. Συγγρού 352, Καλλιθέα

Κεντρική εισήγηση:

Kim Hopper, Καθηγητής, Mailman School of Public Health -Columbia University

Σύντομες παρεμβάσεις φορέων και συζήτηση

Εισαγωγή- Συντονισμός- Σχολιασμός

Κατερίνα Πούτου, Πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου για την Καταπολέμηση της Φτώχειας

Κώστας Γκούνης, Επίκουρος καθηγητής, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Βασίλης Αράπογλου, Επίκουρος καθηγητής, Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Με μεγάλη χαρά φιλοξενούμε τον καθηγητή του Πανεπιστημίου Columbia της Νέας Υόρκης, Kim Hopper, ο οποίος για περισσότερα από 30 χρόνια ασχολείται με τον σχεδιασμό και την αξιολόγηση υπηρεσιών ψυχικής υγείας και υποστήριξης των αστέγων στις ΗΠΑ. Ο Hopper ισχυρίζεται ότι η συνηγορία συνίσταται στο να προσφέρουμε επιχειρήματα στους άστεγους για να ζήσουν, να απαντάμε σε ερωτήματα για τις ηθικές και υλικές προϋποθέσεις της αλληλεγγύης, να μετατρέπουμε το σοκ της ορατής φτώχειας σε δύναμη αλλαγής.

Στην Ελλάδα σήμερα οι επαγγελματίες και ερευνητές της δημόσιας υγείας και φροντίδας αντιμετωπίζουν τη συρρίκνωση των δημόσιων υπηρεσιών τη στιγμή που αυξάνουν οι ανάγκες για χρήση τους, διογκώνεται η ορατή φτώχεια, οι διακρίσεις και η ρατσιστική βία διαχέονται στην καθημερινή ζωή. Παράλληλα όμως πολλαπλασιάζονται οι πρωτοβουλίες αλληλεγγύης των πολιτών που θα μπορούσαν να αξιοποιήσουν την πολυετή εμπειρία των δικτύων διεκδίκησης των δικαιωμάτων των φτωχών και των αστέγων.

Στόχος του εργαστηρίου είναι να συζητήσουμε τη δυνατότητα που έχουν οι εναλλακτικές μορφές αλληλεγγύης να ανακόψουν το κύμα απελπισίας και μίσους που προκαλεί η εγκατάλειψη των πολιτών στην ατομική τους μοίρα και να μετασχηματίσουν τις γραφειοκρατικές, συγκεντρωτικές και αυταρχικές δομές της δημόσιας διοίκησης.

Οι φορείς που θα συμμετάσχουν θα έχουν τη δυνατότητα πεντάλεπτης παρέμβασης σε μια από τις ακόλουθες θεματικές:

- I. Ποιοι είναι οι άστεγοι, πως και που εκφράζονται οι ανάγκες τους;
- II. Πως αντιμετωπίζουμε τις διακρίσεις και την καταστολή;
- III. Ποια είναι τα κεντρικά ζητήματα διεκδίκησης και πως χτίζουμε συμμαχίες;

Επειδή ο αριθμός των θέσεων είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να δηλώσετε συμμετοχή μέχρι την Τρίτη 11 Δεκεμβρίου.

Κάθε φορέας έχει τη δυνατότητα συμμετοχής με έναν/μια εκπρόσωπό του.

Παρακαλούμε επίσης να μας ενημερώσετε αν επιθυμείτε να κάνετε μια σύντομη παρέμβαση.

Πρόσωπα επικοινωνίας: Ντίνα Βαρδαράματου (earngr@gmail.com)
Αργυρώ Δημοπούλου (diktyoastegon@gmail.com)